

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

后退 前进 搜索 收藏夹 邮件

地址(①) 更多精彩文章请见中国证券网博客频道 <http://blog.cnstock.com>

转到 链接

# 震荡过后仍能看到彩虹

昨天的盘面极其吓人，想必前期的268点大跌这一刻又深深地印入了大家的脑海，盲目入市的股民再度得到了一次风险教育。在经历了268点以及昨天最高的254点跌幅，希望大家能明白一个道理：没有只涨不跌的市场，疯牛是不会走得太远的，只有震荡上行才能把牛市推得更高、更远。对于昨天的损失，大家完全没必要想太多，这已经成为过去。当务之急就是要对手中的股票进行分析，你所持有的股

票到底是不是价值成长股，如果是，今天一定会长阳拉起。跌停板上的个股比比皆是，具有良好投资价值的个股也在其中，聪明的主力会借助昨天大盘的暴跌进行一次充分的洗盘。就大盘而言，连续积累的风险终于得到一次释放，继续做空的动能已不足。由于指数目前已经跌破了笔者的15分钟144周期线，后面将考验20日均线的支撑，当指数再次站上该线时，就将继续呈现慢牛走势。

市场就是这样，少数人永远是正确的。昨天的大跌可以理解为技术性调整，不过，或许也是提前消化未来可能出现的利空。无论如何，笔者认为跌总比不跌好，慢牛总比疯牛好。在这样一个大牛市格局下，个股还是要做，现在做比本周前三天做的风险小得多。大多数人一直看多，少数人近期翻多，成就了昨天的大跌，经过昨天的下跌，看空的人恐怕不在少数，市场又将反其道而行之。如果昨天上午进去被

套了，或者前天没舍得卖出，笔者那句话又要派上用场了——不要在上涨时买入，不要在下跌时卖出。看空不做空，用多头思维冷静地看待市场，会别有一番滋味。

上证综指15分钟144周期线目前位于3507点，目前已跌破，后市未有效收复该线前，不能轻易看多。短线建议关注15分钟288周期线的支撑，昨天的最低点也是在此线附近，只要今天在这里站稳，股指有望震荡攀升。

MACD指标红柱急剧缩小，虽然昨天出现暴跌，但由于市场本身很强势，预计该指标死叉的可能性不大。笔者认为，今天早上个股将出现一个较好的买点，全天会呈现震荡攀升的格局。在3500点上下的位置还会反复，确定这里到底是新行情的起点还是阶段性顶部。

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://jftz.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2007年4月19日16时)

上证博友对 2007 年 4 月 20 日 大盘的看法：

看多 46.15%
看平 10.77%
看空 43.08%

## ►看多观点

短线回调有利于后市的发展，只要个股保持活跃，市场人气不散，大盘回调的空间不会太大，时间也不会太久。

(秋月春风)

从历史上看，加息和股市的涨跌没有必然的联系，通胀反而是股市上涨的催化剂。昨天的大跌为场外资金入市提供了一次良机，大盘经过近日的快速回调，在3450点—3600点反复整固之后将重拾升势。

(明仔)

没有调整的牛市不可能成为真正的牛市，大家只要安心持股，不要轻易换股和不追高，后市还是大有可为的。

(富华)

从技术上看，大盘昨天的最低点已逼近20日均线，从短期看，调整的幅度已够大，最重要的是收盘成功地收在了13日均线之上，这一点非常重要，13日均线作为主力成本的生命线，也是牛市的一个重要标志。所以总的来看，大盘并未因昨天的暴跌而转势，相反，昨天的这种大幅洗盘令人更为看好后市。

(爱川如梦)

从短线看，今天还会有一段震荡。本次调整是临近时间之窗出现的，具有一定的杀伤力，大盘有望在3380点处止跌，尔后继续创新高。

(台北)

行情并没有见顶，只不过是短期的一个调整，下周有望再次上演逼空行情，建议投资者暂时不要卖出股票。昨天的调整会使后市走得更健康。

(找点感觉)

## ►看空理由

昨天的大跌意味着深层次的调整即将开始，按照股市的一般走势，今天大盘依然会下跌，以后几天还会接着跌。这是一种心理作用，也是必然的结果，这段时间大盘走势已偏离太远，调整是一种回归。

(啸看风云)

本周二和周三三大盘出现了两根十字星，加上昨天出现的K线断头铡刀形态，构成典型的看空信号，虽然盘面上仍有一定的抄底买盘，使成交量继续保持活跃，但更多看到的是主动性抛盘不断地涌出，筹码出现严重的松动，股指近几天持续的高位震荡，已使多方能量迅速消耗，预计短期头部已经形成。(北方操盘手)

大盘短线形态已走坏，成交量再次创新高，然而我认为更不利的是，尾盘居然还拉回了近三分之一，这是一个不好的信号，恐怕未来两三个交易日还将继续下挫。(稳健攀升)

昨天的暴跌是在主力资金成功撤出后的一次调整开始的信号，指数开始调整，很有可能回归到3000点区域。因此，今后每一次反弹都是最好的出局机会。

(AAAKK)

# 大跌意味着短线风险已释放

昨天两市均放量下跌，双双收出带下影线的长阴线，成交量再创历史新高，大盘见顶了吗？大跌后该怎么办？

现在讲大盘见顶还为时过早，昨天大盘虽然下跌，仍没有破坏上升的趋势，连五周线都

没有碰到，至于昨天量能出现历史天量，笔者还是原来的的观点，天量加暴跌当天见高点的可能性不大。大盘前段时间虽然比较疯狂，但离每天几百只股票涨停的真正疯狂还有一段距离，主力不可能全身而退，后市仍会有反复的过程。以两行为首的指标股本轮行情基本

上没有怎么表现，相反成为打压指数的工具，作为仅有的几只低价股之一，再度大幅下跌的可能性不大。大盘连续上涨后出现一定的下跌应在情理之中，而出现大跌并不正常，也不利于主力的出货，所以昨天的大跌在某种程度上不

得是坏事。

大跌是检验股票成色的时候，后市即使是反抽，相信还有很多股票会有出色的表现。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://harvey.blog.cnstock.com>

# 主力是在洗盘还是在“洗手”

前期极度疯狂之后大盘昨天大跌，跌停的股票比比皆是，两市成交再创历史新高。面对高位的放量大阴线，是主力为后市再疯狂前的洗盘，还是主力结束行情的“金盆洗手”呢？

对于昨天大盘的高位阴线，笔者暂且把它看作是主力的洗盘，主要理由有：

长期连续大涨后清洗浮动筹码很有必要。自从3月19日上证综指以一根长阳突破双底

形态颈线位后，大盘就以连续逼空的形式上涨，期间没有出现任何像样的调整。沪市上涨了700多点之后居然只跌了163点，充分说明市场仍是超级强势。通过洗盘，可以提高市场平均持仓成本，为后市上涨减轻负担。

由于主力的资金量和持仓量很大，暴跌是无法出货的，即便是主力仓皇出逃，在昨天的大跌中是无法出货的。拼命逃跑者

中散户居多，昨天上午沪市成交

过千亿，难道是散户在买？笔者不相信。

技术形态良好，不能说行情已结束。昨天两市虽然大跌，但上升通道完好，收盘均位于20日均线之上，大盘只要不破20日均线，就是良性调整。即使跌破20日均线见顶，也不是末日来临。

由于主力出货不畅等原因，他们还必须反复折腾，才能完成出货的任务。大跌之后，还要在高位盘整数月甚至更长的时间。从一

个较长的时间段看，目前主力的行为只能看成是洗盘。

但如果今天或下周一再次出现巨阴，昨天的长阴就是“洗手”的前兆。面对暴跌的市场，需要的是冷静，股市行情不会因为一两天的暴跌就戛然而止。

(股市舞道)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://gswd.blog.cnstock.com>

# 市场越牛 震荡越烈

笔者曾在4月8日说过，上证综指底部已抬高，2980点为有效支撑位，3049点为回抽确认点，而3300点必须得到有效的确认并要经过45个交易日方可站上3600点。“金牛慢些走，金牛自会三低头”，无奈股市中人都是性情中人，等不及这45个寂寞的交易日，一番雄心，一意孤行，多头反被空头诱。其实，3600点并不是很

关键，倒是时间周期很重要。那么，盘中的奥秘何在呢？举个例子也许能让你明白。

目前股市上形成了三大主力：一支游击队外带突击队；新老基金和券商算正规军；私募基金是野战军。各方有分有合，展开博弈和角逐。

正规军掌控一线蓝筹股指数，调仓换股忙个不停；野战军把握二线蓝筹股，包括低价

中小盘和垃圾股，掀起一波又一波炒作浪；游击队无人指挥四处窜，打一枪换个地方，其实火力(获利)并不大；倒是突击队每逢减持就套利。你说股市怎起波澜。

站在潮头上，回首个个皆害怕。这叫人上不得不，无奈空中翻跟斗。个个都想成为胜利者，其实时间才是掌控者。

国平今天还是这句话，3300点要确认，目标直指3600点，若欲早攀3600点，必拿空间换时间。如若空间能打开，新高依然可期盼，时间还是6月艳阳天。大盘已经上摸3600点，盘中震荡拓空间无疑是好事。

(陆国平)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://33080842.blog.cnstock.com>

# 今天低开之际或许是波段买点

大盘终于跌了，还跌得这么急。空仓者终于松了一口气，等了这么久，错过了多少机会？满仓者也松了一口气，大盘一路涨，太紧了，终于能放松一下了。

关于大盘下跌的原因众说纷纭，叶弘认为主要原因还是大盘连续上涨，反复创新高，反复放大量，获利筹码太集中，短线投机气氛太浓，这样的因素积累太多，市场的确需要也终于找到

了一个释放风险的机会。

对于这次调整，叶弘认为是强势的、短暂的，不会扭转牛市的基本方向。昨天引导大盘急挫的主要两类股票，一是前期涨幅太大的题材股，它们的下跌属典型的获利回吐；二是前期涨幅并不大的蓝筹品种，它们的急跌显然更多的是对指数的调控。

叶弘一直致力于波段操作

的研究，股指这么高，调整是正常的，不调整才不正常，这个道理谁都懂。指数越高，大盘急挫的随机性就越强。在这样的市场背景下，叶弘认为死抱住股票是不可取的。在内地股市，所谓的长线投资更适合于一轮牛市行情的初期阶段。掌握了波段性操作，则可相当程度上回避风险，扩大获利空间，当然前提是波段节奏要把握到位，波段投资品种

的选择以及波段操作法则都应与之配合。

大盘跌了是正常的，长期不跌才不正常。今天大盘惯性低开之后有望回稳，这时或许是波段买入的时机，而下周的太阳继续会从东方冉冉升起。

(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://yehong.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊 避免被套牢的要诀

第一、有备而来。无论什么时候，买股票之前就要盘算好买进的理由并计算好出货的目标，千万不可盲目地买，然后盲目地等待上涨，再盲目地被套牢。

第二、一定设立止损点。凡是出现巨大亏损的都是由于入市的时候没有设立止损点，而设立了止损点就必须执行，即便是刚买进就套牢，如果发现错了也应卖出。做长线投资的必须是股价能长期走牛的股票，一旦长期下跌，就必须卖出。

第三、不怕下跌怕放量。有的股票无缘无故地下跌并不可怕，可怕的是成交量的放大，尤其是庄家持股较多的品种绝对不应有巨大的成交量，如果成交量突然放大，十有八九是主力在出货。所以，对任何情况下的突然放量都要谨慎。

第四、拒绝中阴线。无论大

盘还是个股，如果发现跌破了大众公认的强支撑位，当天有收中阴线的趋势，都必须加以警惕，尤其是本来走势不错的个股，一旦出现中阴线，可能引发中线持仓者的恐慌并大量抛售。有的时候主力即使不想出货也无法支撑股价，最后必然会跌下去，有时主力也会借机出货。所以，无论在哪种情况下，见了中阴线都应该考虑出货。

第五、只认一个技术指标，发现不妙立刻就溜。就是给你100个技术指标也没用，有时把一个指标研究透彻了，就能掌握一只股票的走势，发现行情破了关键的支撑位马上就走人。

第六、不买问题股。买股票要看它的基本面，看看有没有令人担忧的地方，防止基本面突然出现变化，在基本面确认不好的情况下不要轻易介入。

第七、基本面服从技术面。股票再好，形态坏了必然也会下跌，股票再不好，形态好了也能上涨。即使用大资金投资，形态坏了也应该至少出货30%以上，等形态修复后再买进。对任何股票都不能迷信，对于股票而言，忠诚就意味着愚蠢。如果真的看好某股票，涨到合适的价格也应抛出，再合适的购买价格也应卖出。始终持股不动是懒惰的体现。

第八、不做庄家的牺牲品。有时有庄家的消息或者庄家外围的消息，在买进之前可以相信，但出货时千万不要相信。出货是自己的事情，庄家不会告诉你它在出货，所以，出货要根据盘面来决定，不能根据消息来判断。

(愤怒的乌鸦)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://jsq35.blog.cnstock.com>

## 切勿轻信所谓的内幕消息

所谓内幕消息大多是骗人的，有些消息的背后是庄家磨快了刀在等着你，引诱你钻进它的圈套。对普通投资者而言，了解上市公司实际情况最可靠的渠道是公司公开发布的信息，不要刻意去打听所谓的内幕消息，这些内幕消息往往会让你吃药，过于神秘的公司可能并不是投资者的最佳选择。

大家仔细想想，如果去年10月你按照自己的判断买入一只股票，然后根据长期投资的理念一直持有到现在，收益远远要大于你到处请教所谓的“专家”后不停地换股高得多。看看投资大师巴菲特，他住在美国的奥哈马，巴菲特说，如果我住在纽约，一天能够得到一百个“好主意”，但事实上我一年能有一个好主意就够了。有些人天天在叫着给你捉涨停板，想一想这有可能的情况不要轻易介入。

如果你天天都能捉住涨停板，还收什么会员。一个真正的操盘手是不会有啥内幕消息提供给你的，我的兄弟就是一个操盘手，他从没给我什么内幕消息，因为操盘手有严格的操盘纪律，做庄要有周密的计划，如果操盘计划被泄密，做庄可能就会失败。你想想，能传到你耳朵里的消息能叫内幕消息吗？

不要相信有什么软件能帮你赚钱，操作个股的是庄家，他不会按软件的指令走，对打算长期投资股市并有志于成为成熟和理智的股民的人来说，与其按照什么软件指标去买卖股票，还不如刻苦学习投资理念、价值观和实用的操作技巧。

买股票就是买公司的未来，上市公司未被发现的价值。股票的技术图形就是一条发现

股份公司投资价值的路径，如果公司股票走势处于上升通道之中，说明公司基本面向好。按照这一思路，当公司股票走势的上升形态遭到破坏时，说明上市公司价值已经在股价上得到了体现，若再上涨有物超所值之嫌，或者是大盘出现了问题，不利于主力资金的操作而使主力出货，而此前短暂的突破是主力的骗线。

你可以根据上市公司的基本情况给公司股票的价格定位，然后对比当前的股价，看其是被低估还是高估，根据成交量的变化，以投资的心态去投机，一定会有所收获。如果上升形态被破坏，应沽出手中的持股，如果上升形态没有被破坏，不管主力如何折腾都不要出货，等待进一步的上涨。

(战神传说)

## ■博友咖啡座 一场大雨满地新

从上周起，针对股市的持续

上攻，老沙就在《证券大智慧》和《现代快报》上大声呼吁“股市最好下场雨”，昨天股市终于迎来一场“及时雨”，上证综指一度调整到3500点之下，深成指也飞流直破万点大关了。

一向坚持看多的我为什么盼望回调？这是因为自3000点被攻克后，股指的上升斜率太陡，技术指标在高位长时间钝化，市场的做多热情过于高涨，以致很多投资者失去理性……

一次较有力的回调并不能改变牛市的根本走向，相反却

春雨贵如油啊！

(沙龟农)

## 满天飞的消息

世界上没有免费的